

दिनांक: 21.06.2024
समय : 01:00 पी.एम.
प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर

दसवें अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर आज विश्वभर में योगाभ्यास के कार्यक्रम हो रहे हैं। देश में मुख्य समारोह जम्मू-कश्मीर के श्रीनगर में शेर-ए-कश्मीर अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन केंद्र में आयोजित किया गया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने समारोह का नेतृत्व किया। इस अवसर पर प्रधानमंत्री ने जनसभा को संबोधित करते हुए शारीरिक, मानसिक और आध्यात्मिक विकास में योग के महत्व पर ज़ोर दिया। उन्होंने कहा कि दुनियाभर में योग अपनाने वालों की संख्या बढ़ती जा रही है और इसकी उपयोगिता को भी लोग पहचान रहे हैं। श्री मोदी ने कहा कि योग आज शोध का विषय बन गया है और कई शोध पत्र पहले ही प्रकाशित हो चुके हैं। श्रीनगर में हुए मुख्य समारोह में विभिन्न क्षेत्रों के सात हजार से अधिक लोगों ने प्रधानमंत्री के साथ योग किया।

प्रदेश में योग दिवस का राज्य स्तरीय कार्यक्रम जयपुर के सवाईमानसिंह स्टेडियम में आयोजित किया गया। कार्यक्रम में राज्यपाल कलराज मिश्र, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद बैरवा, विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी और मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने वहां मौजूद लोगों के साथ योगाभ्यास किया।

राज्यपाल ने लोगों को "योग स्वयं के लिए और समाज के लिए" का संकल्प दिलाया। संकल्प में उन्होंने सभी के सुखी होने, सभी के निरोग रहने और राष्ट्र और समाज के लिए मिलकर काम करने का आह्वान किया।

कार्यक्रम के बाद मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि योग हमारी संस्कृति है और यह सम्पूर्ण स्वास्थ्य का मंत्र है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने योग को पूरी दुनिया में पहुंचाने का काम किया है।

जयपुर के अलावा राज्य के अन्य जिलों में भी योग दिवस पर जिला स्तरीय कार्यक्रमों के साथ ब्लॉक मुख्यालय और ग्राम पंचायत स्तर पर भी कार्यक्रम आयोजित किये गये। भारत-पाक सीमा पर बीएसएफ के जवानों ने योग के माध्यम से फिट रहने का संदेश दिया। जैसलमेर में बीएसएफ के जवानों ने करीब एक घंटे तक योग और अन्य क्रियाएं की। आबूरोड में ब्रह्मकुमारी आश्रम में 10 हजार लोगों ने एक साथ योग कर फिट रहने का संदेश दिया। भरतपुर के जवाहर बुर्ज पर योग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें लोगों ने बुर्ज की अलग-अलग जगह पर खड़े होकर सूर्य नमस्कार समेत कई योगासन किए। अजमेर में एथलीट अर्जुन प्रमाण ने पुलिस लाइन ग्राउंड में अलग-अलग योग मुद्राओं का प्रदर्शन किया। बीकानेर में केंद्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल योग कार्यक्रम में शामिल हुए।

केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारामन ने आम बजट से पहले आज नई दिल्ली में किसान संगठनों के प्रतिनिधियों और कृषि अर्थशास्त्रियों के साथ परामर्श किया। बैठक में वित्त राज्य मंत्री, पंकज चौधरी, वित्त सचिव टी.वी. सोमनाथन, मुख्य आर्थिक सलाहकार, वी. अनंत नागेश्वरन, आर्थिक कार्य विभाग के सचिव और कृषि मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे। इससे पहले, वित्त मंत्री ने वित्तीय और पूंजी बाजार क्षेत्र के प्रमुख विशेषज्ञों,

उद्योग जगत के प्रतिनिधि तथा संघों और प्रमुख अर्थशास्त्रियों के साथ बजट-पूर्व चर्चा की थी।

राज्यपाल कलराज मिश्र आज जोधपुर के जयनारायण व्यास विश्वविद्यालय के 20 वें दीक्षांत समारोह में भाग लेंगे। श्री मिश्र पहले विश्वविद्यालय परिसर में संविधान उद्यान तथा संविधान स्तंभ का लोकार्पण करेंगे। इसके बाद राज्यपाल मारवाड़ इंटरनेशनल सेन्टर में आयोजित दीक्षांत समारोह में पहुंचेंगे।

प्रदेश में पिछले 24 घंटों में बीकानेर, जयपुर, भरतपुर और कोटा संभाग के कुछ भागों में हल्की से मध्यम बारिश हुई। मौसम विभाग के अनुसार सर्वाधिक 5 सेंटीमीटर बारिश श्रीगंगानगर में हुई। इसके अलावा टोंक के मालपुरा में 4 सेंटीमीटर बरसात दर्ज की गयी। जयपुर, अजमेर, झुंझुनूं, सीकर, दौसा, भरतपुर, सवाईमाधोपुर, धौलपुर, झालावाड़, बारां, चित्तौड़गढ़, करौली, टोंक, श्रीगंगानगर, हनुमानगढ़, चूरु में विभिन्न स्थानों पर बारिश हुई। बारिश होने से तापमान में तीन से चार डिग्री सेल्सियस की गिरावट आई है और लोगों को भीषण गर्मी तथा लू से राहत मिली है। विभाग के अनुसार आज बीकानेर, जयपुर और भरतपुर संभाग के कुछ भागों में बारिश के आसार हैं। कोटा और उदयपुर संभाग में कहीं-कहीं मध्यम से तेज बारिश होने और कहीं-कहीं भारी बारिश की भी संभावना है।